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H E&icwon Euler

E&iocwon Euler:
Lyl = (x —x0)%" +a(x —x0)y' + By =0, a,B€R (1)

Moapotnpnoeis:

e To x = xp eivon L8 Lépoppo onpeio tng AE (1).
e [ x # xp, dvo eldikég Aooelg tng AEg (1) sivou ot

yi=Ix—x|"  y2=|x—xl?
6mov ry ko rp elvor oL pilec Tne devtepofdbutoc e€lodoewe
F(r)y=r(r—1)+ar+5=0 (2)

H (2) ovopdlleton evdeiktiky e§iowon (EE) tng AEg (1).



H E&icwon Euler

H yewik) Adon y(x) tne eiodoecwe Euler yia x # xp eoptdrton

atd tov tomo twv pllodv r ko ry tne EE (2).

e Nwawr,mneR, uer #nrn:

y(x) = alx = xo|™ + c2|x — x0l", c,€R

o [lanrn=nrnck:

y(x) = a|x — x0|" + c2|x — x0|™ In |x — xo, c, 2 €R

e Nwar,n=AtineC, pue \,ueR:
y(x) =c1|x — xo|* cos(pIn |x — xo|) 4 c2|x — x0|* sin(u In |x — xo),

c, €R



H E&iocwon Euler: Nboeig Kovtd oto xo =0

r

e Nboeig Tng poperis y(x) = x":
y(X)
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H E&iocwon Euler: Nboeig Kovtd oto xo =0

e NVoeic Te popeng y(x) = x* cos(yIn x):
y(x) y(x)
10r
4
05} X
02 o4 06 /08 10 0l 02 03 04— 05"
-05} -2
-4
_1_0,
y(x) = x*/? cos(5In x) y(x) = x*cos(51n x)



H E&iocwon Euler: Nboeig Kovtd oto xo =0

e NVoeig TG popeng y(x) = cos(yln x):

y(X)
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H E&iocwon Euler: Nboeig Kovtd oto xo =0

e NVoeig TG popeng y(x) = x" In x:
y(X)
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ILopoppar T nueiac

Ocwpovpe TYv eicwon:
P(x)y"” + Q(x)y’ + R(x)y =0
Opopoi:
e ‘Eva Biépopyo onpelo xg (P(xg) = 0) Mpe 6t eivow opochéd 1oL-

Spopyo onpeio Tne e€LOMOEWS €AV OL TUVAPTHOELS
Q(x) R(x)
X — X X —X0) —=—
( 0) P(X)v ( 0) P(X)
elva ovohuTikég 0To xp. LNy eldiki| mepimtwoy émov ov P(x),
Q(x) ko R(x) eival ToAu@vupa, To Xp etva opad 18bpopyo on-
pelo e edlodoewe edv vTdpyouv T dpLa

Liees Xo)gg;v Jim (= x0)* 53

o AilapopeTikd, Aépe 6TL TO Xg elvon dvar cevdpuaho LiLépopgo onpeio
¢ £€LoMOoEwWC. 7



ILopoppar T nueiac

Mopdderypo (e&iowon Legendre):
(1—x2)y" —2xy' + a(a+ 1)y =0, a€eR

o |SLopoppa onueio:
P(x)=(1-x*)=0=x==1

e To xg = 1 eivow évoe opatAé LBLOopyo onpueio, SLdTL
—2x —2x
li -1 = li - 1)—| =1
] [(X )1—x2] 0} [(X )(1—x)(1—|—x)}
KoL

lim [(X— 1)20‘(6”1)] = lim [(x— 1)2%} =0




ILopoppar T nueiac

Mopdderypo (e&iowon Legendre):
(1—x2)y" —2xy' + a(a+ 1)y =0, a€eR

o |SLopoppa onueio:
P(x)=(1-x?)=0=x==1

e To xg = —1 givoi éval opuotAd LBLOpopyo onpeio, dLétL
—2x —2x
li H)——| =i 1)——————| =1
oy [(X+ )1 —x2] N [(X+ )(l—x)(l —l—x)]
KoL

eS| S 0 [0



ILopoppar T nueiac

Mopdderypot:
2x(x —2)%y" 4+ 3xy' + (x —2)y =0

o |SLo6poppa onueio:
P(x)=2x(x —2)2=0=x=0,2
e To xg = 0 eivow évoe opatAé LBLOopyo onueio, SLdTL

i 3x 0 i 5y X—2 _ 0
bl X2X(X—2)2 R Y 2x(x —2)2]|

e To xg = 2 eivou éval otvdpado L8Léopypo onueio, Lot
3
lim {(x - 2)2x(x):2)2] : Bev umdpyel

xX—2

10



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

‘Eotw 6t o X9 = 0 elva éval ootk é téLépopgpo onpeio tng edlodoewg
Llyl = P(x)y" + Q(x)y" + R(x)y =0
Not utohoyloTtolv oL Aeeis ¢ e&lodoewe Yipw ot to Xy = 0.

MNapatypioeis:

e Emeldn to xo = 0 eivow évar opahd 8Ldpopyo onueio, pmopovpe va

yp&doupe
x o0
XQ( ) =xp(x) =po+ p1x+ ... +ppx"+ ... = Z Pnx"
P(X) n=0
KoL
2 R(x) _ 2 _ n _ S n
X Px) = x“g(x)=qo+ gix+ ... +qgpx"+ ... = anx
n=0

oe éva Bldotnua |x| < p, émou p > 0.

11



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

e [Vpw at to onueio xp = 0, 1 AE pmopei va ypawel wg

Lyl = xy" + x[xp(x)]ly’ + [x*q(x)ly =0

Lly] = x%y" + x y +

oo
5"
n=0

> an”] y=0 (3)
n=0

7

A
XPy"+x[pot+pix+..4+pax"+..]y' +[Go+qx+.. 4 gax"+..]y = 0

e YtV cibikn TepiTTwon 6Tov pp, = g, = 0 Yot k&Be n > 1, 7
AE maipvel T popen

x2y" + xpoy’ + qoy =0

1M omola eivow Lo e€iowomn Euler. 12



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

e ot x > 0, utoBétoupe 6TL oL Aoeig Tne AEc oe éva SLdotnua
TULQOV TOU X KOVTA oto onpelo xg = 0 éxouv tn popen

o0 oo
y(x) =x" Z apx" = Z anx"t", x>0 (4)
n=0 n=0

émov ag # 0. M oepd tng Lopyhg (4) ovopdleton oelpd
Frobenius.
Boowké {nTrHpotoL:

1. Twéc tou r v Tig omoieg N AE éxel Moewg tne popeiic (4).
2. Avadpopukn oxéon yio Toug cuvteAeoTég ap.

3. Axtivae o0ykALoNG TNG OELPdS Y oo o anx”.

13



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

Mapéderypo: No utohoylotodv oL ANoelg TG £&Lomoewg
2x2%y" —xy' + (1 +x)y =0

OTN YELTOVLA TOV LBLOpopyYou onueiov xp = 0.

Mopaeipnon: To xg = 0 sivor éva opaAd L8LOpoppo onueio, dL6TL

I —x| 1 i 2l+x] 1
im |x =3 kou - lim |x e | =

N

Twé0eon: ‘Eotw étL oL Moeig tng AE¢ kovtd oto xg = 0 éxouv T
kop@r (4), dnhadd,

oo o0
y(x) =x" Z apx" = Z apx ", x>0
n=0 n=0

pe ag # 0.

14



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

AvtikaBiotdvtoag ™ oepd (4) otn AE, Ppiokoupe 6tL mpémer vau
Loxvolv oL akdhovbec ouvOfkeg:
e Evdewktik) E&lowon (EE):

1
F(r):2r(r—1)—r+1:0:>r1:1,r2:§

o Avadpopkh E&iowon (AE):

dn—1
[(r+n)—1][2(r+n)—1]

an = — n=1,23,..

Moportipnon: H avadpouky e€icwon e€aptdton ot To r.

5



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

Mot r=n=1:

e Y uvteleotéc TG Suvayuooelpdic:
(_1)n2n

To 1 90
(2n+1)!

o Axtiva c\’)YK)\Long ™G Suvoyooelpdg:

n=123, ..

n—

— L lim |2n+2)2n+3) =

n—oo api1 2 n—o0

e Eidikn Avom tng AEc:

ya(

ce n2n
n
e Z (2n + 1)!
n= 1
Mapotipnon: H ouvdptnon yi(x) eivor aveeAutik oe kébe

onuelo x € R. 16



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

Nnoar=n=1/2

e Y uvteleotéc TG Suvayuooelpdic:
—1)"2"

( ) do,
(2n)!

o Axtiva c\’)YK)\Long ™G Suvoyooelpdg:

dpn =

n=123,..

— L im |@n+1)2n+2) =

n—oo api1 2 n—o0

e Eidikn Avom tng AEc:

ya(x) _X1/2

e
=

Moportipmon: H cuvdptnon y2(x) dev sivoll atvadvtiky oto
onuelo x = 0.

17



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

Moapatipnon: Kovtd oto onpeio x = 0, ou tddtnteg Twv y1(x) kow

y2(x) mpoodiopilovton o’ Tig cuvepTHoEg X Ko x1/2 avtioTol-
X0, oL oToteg elvou ypoppikade aveEdptnteg. Emopévac, oL ouvap-

thoewg yi(x) ko yo(x) eivow emiong ypappkds ovedptnrec.

Fevikq Adon tng AEg:
y(x) = ayi(x) + coye(x), e, 2 €R, x>0

émov
9 —1)non
yi(x)=x |1+ 2 ((2nl D "]
)= 143 (‘(21,)7;,2&"]

18



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

levikevon: AvtikaBiotdvToc tn ospd Frobenius
o0 o0
y(x) =x" z apx" = Z anx " x>0
n=0 n=0
otn diopopikty e€iowon

Lly] = x*y" + x Y +

00
E pnx"
n=0

iQan] y=0
n=0

Bpiokoupe 6TL

Lly] = F(r)aox"+
00 n—1
Z{F(r + n)a, + Z ak[(r + k)pn—k + qnfk]}xr—i_n =0
n=1 k=0
oTov

F(r) = r(r = 1) + por + do .



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

Emopévwe, yiow va éxer 1 AE Moeig tomou Frobenius, mpémer va
LKkoLvoToLoUvTolL oL akdioubec ouvOfkeg:

1. Evdewktikn E&lowon (EE):
F(r)=r(r=1)+por+q =0 (5)

2. Avadpopukh E&lowon (AE):

n—1

F(r+man(r)+3 ak(Dl(r+K)pa-ktan 4] =0, n>1 (6)
k=0

20



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

Oeopnpa: ‘Eotw 6t xg = 0 ko 6t ou pileg tng EE¢ (5) eivou
n,n €R, ue rn > rn. Tbéte, woybdouv oL akdblouvbec Tpotdoslg:

A. M etdikn) Aoon yi(x) tng AEg ivoun 1

yi(x) = x"

1+ Zan(rl)x”] ; x>0
n=1

4tov oL cuvteheotéc a,(r ) vroloyilovtan o’ tnv AE

n—1

F(ritn)an(n)+Y  ac(rn)[(n+k)pa—k+an-k] =0, n=1,2,3, ..
k=0
Yo ag = 1.

21



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

B. H popon prag etdikiigc Avong y»(x) tng AEg, n omoia eivou
Yok ave€dptnTn Tne yi(x), e§optdton and tn do-
popd petagd twv pllov rp ko r» tng EEc. Tuykekpuuéva,

i) Ev rp —rn#0,1,2,3, ..., téte

ya2(x) = x"

o0
1+ Za,,(m)x"] ;x>0
n=1

étov oL cuvteleoTéc a,(rm) vroloyilovtow ar’ tnv AE
n—1

F(ratn)an(r)+>_ ak(r)[(n+k)pa—ktan-i] =0, n=1,2,3,..
k=0

YL ag = 1.

22



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

B. H popon prag etdikiigc Avong y»(x) tng AEg, n omoia eivou
Yok ave€dptnTn Tne yi(x), e§optdton and tn do-
popd petagd twv pllov rp ko r» tng EEc. Tuykekpuuéva,

iy E&v rp —rn, =0 () n = r), téte
oo
}’2(X):)/1(X)|nX+Xrlzbn(f1)Xn7 x>0
n=1

étov oL cuvteleotéc b,(r) vtoloyilovtal avTikabioTdvTog
v o mévw ékgpaon otn AE.

iy E&v rn —rn=1,2.3,..., téte
ya(x) = ayi(x) Inx + x2 Y c,(r)x", x>0
n=1

émov 1 otabepd a kaw oL cuvteheoTéc ¢,(rn) vmoAoyilovtan
avTikeBlotdvtag Ty o Tdve ékgpaon otn AE. 23



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

C. I x < 0, oL Moetg y1(x) kow yo(x) Stvovtow art’ Tig avtiotol-
Xec ekppdoelc Tov culnThoopue mponyourévae Yo x > 0,

4mov buwc Bo Tpémel val yivouv oL avTIKATAUOTAOELC:
xm = (—=x)", x? = (—x)"?, Inx — In(—x)
D. Mo ké&Be x # 0, ou Noeig y1(x) ko yo(x) Sivovtonw am’ tig

avtioTolyeg ekppdoelc Tou culNTHoE TPOTYOUREVWG YLol
x > 0, émov duwc Ba TpéTeL val Yivouv oL avTIKAToLoTAOoELC:

x — x|, x"? — |x|"?, Inx — In |x|

E. lNo xg # 0, ou Noewg yi(x) ko yo(x) Sivovtaw ar’ g o-
vtioTouxec ekppdoeic TTou culNTHOALE TIPONYOUEVKC YLOL X >
0, 6Tov duwc Bal TpéTel vau Yivouv oL aVTLKATAOTAOELC:

x™m = |x—x0|", x? = |x—x0|?, Inx = In|x—xp]|, X" = (x—xp)" 24



NVosig MNpw ATd Opald 18époppor nueio

F. Y& kdBe mepintwomn, ou Suvopooeipéc oTic ekQpEOELC YLOL TLC
y1(x) ko yo(x) ovykAivouv TovAdyiotov yLa kébe |x — x| <
p, 6mov p eivon M pkpdtepn ot Tig okTiveg oOYKALONG TWV

duvoypooelpdv:

(x — x0)p E pn(x — x0)"
KoL

(x = x0)q(x) = D _ qn(x — x0)"
n=0

G. Xe kdBe mepimtwon, ou Aoeig y1(x) ko y»(x) opiCouv éva
Bepediddec olvolo Adoewv ko, €TMOMEVKWC, 1M YeVLKT AVoT

g AEg éxel T poper:

y(x) = ayi(x) + cy(x), a,c€R v



H E&iocwon Bessel

EZiocwon Bessel:

x2y" + xy' 4+ (x> = %)y =0, x>0

Mapotnpnoeis:

e To onueio 0 eiva opadd 18Lépopyo:

. Q(x) . X
l@oxP(x) T x—0 x2

o Evdektikt e&lowon:
FinN=r*-1’=n=v, n=-v

26



H E&iocwon Bessel

Aokioelg:
1. No AvBei n e€icwon Bessel yioo v =0 (rp, = r, = 0):
x2y" +xy' + x*y =0, x>0

2. Nou AuBei n e&lowon Bessel yiao v =1/2 (n =1/2, n = —1/2):

1
x2y”—&-xy/—&—(X2—4>y:07 x>0

3. No AuBei n e&lowon Bessel yiao v =1 (n =1, n = —1):

Xy +xy' + (x* —1)y =0, x>0

27



H E&iocwon Bessel

E&iocwon Bessel té&ng 0 (v =0, =, = 0):

x2y" + xy' + x?y =0, x>0

NVoeic:

e Y uvéptnom Bessel t&&nc 0, lov &idouc:
o0
(=1)"
JO(X):1+ZI22"(nI)2X n
n=

e Y uvdptnon Bessel td&ng 0, 2o0v eidoug:

2 X = (-1)"H, ,,
Yob) =2 (7+'”§>+Z 22n(ny2
6Tov
Hy=1+4 141 1 = lim (H, —Inn) = 0.5772
n=l+s+3+.+-, = lim (H—Inn)=0.

28



H E&iocwon Bessel

Y vvapthoslg Bessel tégng 0, 1lov kou 20v eidovg:

29



H E&iocwon Bessel

Eicwon Bessel tagng 1/2 (v =0,n =1/2,n = —1/2):

1
x2y"+xy+<x —4>y:07 x>0

NVoeic:

e Yuvdptnon Bessel tdéng 1/2, lov eiboug:

5\ 1/2
Jija(x) = <7rx> sin x

e Yuvdptnon Bessel tédénc 1/2, 20uv &idoug:

5\ 1/2
J_1/2(X):<> Cos X

™

30



H E&iocwon Bessel

Yvvaptioelg Bessel tédg&ng 1/2, 1ov kou 20v eidovg:
Jizs 12

1.0}

0.5¢

0.0 X

14
-0.5¢

-1.0¢
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H E&iocwon Bessel

E&iocwon Bessel té&ng 1 (v =1,n=1,n = —1):
x%y" + xy' +(X 71) =0, x>0

NVoeic:

e Y uvéptnom Bessel td&nc 1, lov &tdouc:

X —1)" "
hx) =73 2% 22”((n —|-)1)!n!X2

e Y uvdptnom Bessel t&&nc 1, 2ov &tdouc:

Vi) = %(VHni) h(x [ Z_: Hn + Hn-1) 2

n—l Inl

32



H E&iocwon Bessel

Y vvapthoslg Bessel tédgng 1, 1lov kou 20v eidovg:
Ji, Y1
1.0}
0.5¢
0.0 X

10
-0.5¢

-1.0¢
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